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2013中考数学第一轮复习试题-一元二次方程解法及应用

一、选择题
1.方程[image: image75.jpg]


=x的解是                                     （   ）
A．x=1           B．x=0         C．x1=1   x2=0        D． x1=﹣1   x2=0    

2.三角形两边的长是3和4，第三边的长是方程[image: image2.wmf]2
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的根，则该三角形的周长为（    ）
A．14


 B．12


C．12或14


   D．以上都不对
3.已知[image: image3.wmf]2
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是一元二次方程[image: image4.wmf]2
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的一个解，则[image: image5.wmf]m

的值是（    ）
A．[image: image6.wmf]3
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 B．[image: image7.wmf]3




C．0


       D．0或[image: image8.wmf]3


4.已知关于[image: image9.wmf]x

的方程[image: image10.wmf]2
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的一个根为[image: image11.wmf]3
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，则实数[image: image12.wmf]k

的值为（    ）
A．1

     B．[image: image13.wmf]1
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           D．[image: image14.wmf]2
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5.用配方法解方程[image: image15.wmf]2
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时，原方程应变形为（    ）
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B．[image: image17.wmf](
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C．[image: image18.wmf](
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D．[image: image19.wmf](
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6.为了改善居民住房条件，我市计划用未来两年的时间，将城镇居民的住房面积由现在的人均约为[image: image20.wmf]2
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提高到[image: image21.wmf]2
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，

若每年的年增长率相同，则年增长率为（    ）
A．[image: image22.wmf]9%

 　　     B．[image: image23.wmf]10%

　　    C．[image: image24.wmf]11%

               D．[image: image25.wmf]12%


二、填空题
1.如图是二次函数[image: image26.wmf]2
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图像的一部分，
该图在[image: image27.wmf]y

轴右侧与[image: image28.wmf]x

轴交点的坐标是    

2.某种品牌的手机经过四、五月份连续两次降价，每部售价由3200元降到了2500元．设平均每月降价的百分率为[image: image29.wmf]x

，根据题意列出的方程是             ．
3.若关于[image: image30.wmf]x

的一元二次方程[image: image31.wmf]2
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的一个根是[image: image32.wmf]2
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，则另一个根是______．
4.由于甲型H1N1流感（起初叫猪流感）的影响，在一个月内猪肉价格两次大幅下降．由原来每斤16元下调到每斤9元，求平均每次下调的百分率是多少？设平均每次下调的百分率为[image: image33.wmf]x

，则根据题意可列方程为           ． 

5.抛物线[image: image34.wmf]2
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与[image: image35.wmf]x

轴只有一个公共点，则[image: image36.wmf]m

的值为       ．
6.如果2是一元二次方程x2＋bx＋2＝0的一个根，那么常数b的值为             ．
7.已知[image: image37.wmf]1

O

⊙

和[image: image38.wmf]2

O

⊙

的半径分别是一元二次方程[image: image39.wmf](
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的两根，且[image: image40.wmf]12
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的位置关系是          ．
8.初三数学课本上，用“描点法”画二次函数[image: image43.wmf]2
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的图象时，列了如下表格：
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根据表格上的信息回答问题：该二次函数[image: image53.wmf]2
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9.阅读材料：设一元二次方程ax2+bx+c＝0(a≠0)的两根为x1，x2，则两根与方程系数之间有如下关系：x1+x2＝－[image: image56.wmf]b

a

，x1·x2＝[image: image57.wmf]c

a

.根据该材料填空：已知x1、x2是方程
x2+6x+3＝0的两实数根，则[image: image58.wmf]2
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的值为         ．
参考答案：
选择题
C
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A
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【解析】本题考查了一元二次方程的根。因为x=3是原方程的根，所以将x=3代入原方程，原方程成立，即[image: image60.wmf]0
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成立，解得k=1.故选A

 B

【解析】本题考查配方，[image: image61.wmf]2
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)

2

16

x

-=

，故选B．
B【解析】：本题考查方程解决增长率问题，设年增长率[image: image64.wmf]x
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（舍去），所以年增长率10%，故选B.

填空题
（1，0）
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【解析】本题考查一元二次方程的增长率问题，由题意可得方程200[image: image69.wmf](
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【解析】本题考查根的判别式，抛物线[image: image71.wmf]2
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与[image: image72.wmf]x

轴只有一个公共点，则b2-4ac=0，所以82-4×2m=0，所以m=8.

－3. 【解析】把2代入此方程可解得：b=－3 

相交
﹣4

【解析】本题考查二次函数的对称性.根据二次函数的对称性可知，其对称轴为直线x=1,所以[image: image73.wmf]3

x

=

时的函数值与x=-1时相等，为﹣4.
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